



国内统一刊号:CN33-0028
邮发代号:31-43

浙江日报报业集团主办
www.qjwb.com.cn

2022年2月
星期四

24

农历壬寅年正月廿四
第12821期

新闻报料
扫二维码



浙江农林大学的学生在学校图书馆里看书学习。视觉中国供图

灵活就业,也不错

记者调查发现,00后大学生的就业观和大家想的不一样

随着考研放榜,高校毕业生的就业动向再次引发社会关注。

考研报名人数逐年攀升,考生们是怎么考虑的?

站在人生的十字路口,这群职场新人又将如何规划未来?

高校毕业生们,都去哪儿了?

00后大学生的就业观是怎样的?

UP主、手游、网络主播、自媒体……新业态的灵活就业成为他们的选择之一。

这几天,钱江晚报·小时新闻记者采访了多位高校准毕业生、大学招生就业处老师、招聘网站工作人员、浙江省教育厅相关负责人后发现:本科四年结束后,00后毕业生似乎并不急着工作。

采访中,钱江晚报·小时新闻记者也时常能在即将步入社会的部分00后身上,感受到洒脱。

有些学生明确表示“不准备在就业时将就或妥协”。这样的选择获得了不少父母的支持。一位资深高校招生就业处老师分析说,不少00后大学生家庭经济条件优越,所以家人对于他们早日工作赚钱这件事显得不是那么急迫。

考研成了许多人的选项之一。

有学生称,自己想当老师,但相关招录基本都要求硕士以上学历。比如近日,杭州市教育局所属杭州高级中学等公开招聘拟聘用人员公示,在186人名单中,有162名硕士,4名博士,其中还不乏斯坦福大学、哥伦比亚大学等世界顶尖名校的毕业生。

就业竞争压力大和社会对高层次人才的需求是“考研热”不可忽视的客观因素。

另外原本打算出国出境升学的学生,受疫情影响也改变计划,选择在国内深造。

在就业选择方面,毕业生中产生了灵活就业等新情况,而投身创业的毕业生比例有所下滑。

据浙江省教育厅公布的历年普通高校毕业生就业质量年度报告:全省高校2020届毕业生中有3.5%的人投身创业,创业率略低于2019届毕业生(3.64%),趋势有所下滑。

对于这个数据,高校创客导师们普遍表示,“高校毕业生创业热情略有下降,不是坏事。工作一段时间或准备较充分后再创业,可能是较明智的选择。”

此外,“灵活就业”也在各高校毕业生就业质量报告中频频出现。在浙江大学2020届毕业生就业质量报告中,其他形式就业占比3.57%;浙江大学2021届毕业生的灵活就业率达到3.40%。

UP主、手游、网络主播、自媒体……作为活跃于社交网络的一代人,伴随着互联网发展而长大,也更敢于尝试由互联网催生的各种新鲜职业,让就业方式更为多元化。

2版

小时记者帮 有事我来帮



公厕门被拦起来

钱报读者@“小时记者帮”

杭州火车东站这个公厕坏了快俩月,为啥还没修好

大事、小事、烦心事,来钱江晚报·小时新闻“记者帮”报料——钱报这个为民服务的栏目越来越得到大家的认可。

一年一度的“3·15”消费者权益日即将来临。“记者帮”正在征集房产和汽车类的消费投诉。除了一些重要节点,“记者帮”一直都在大家身边。

在杭州火车东站这样人流量大的地方,如厕可不是小事。有读者向“记者帮”反映:“火车东站东广场公交下车点边的公厕,已经修了快两个月了,到现在还没有修好,这里可是城市的窗口,客流量巨大,一个公厕修了这么久,乘客多不方便啊!”



遇到大事、小事、烦心事
扫一扫,进入小时记者帮

在杭州本地论坛上,钱报记者也看到有网友从今年1月份开始就一直在反映这个公厕的问题。

乘客方便的问题究竟有多不方便?

昨天下午记者找到了此处公厕,就在东站在东广场公交下车点旁,本来是乘客们下车后最方便如厕的地方,但是公厕门被拦了起来。

厕所门前的围挡上,有蓝底黄字的通知。

一位带着儿子的爸爸刚下公交车,就朝向公厕方向看,但跑过来却一阵失望:“孩子着急上厕所,我看到这里有个厕所赶紧带他过来,等走近了才发现,厕所坏了,得带着孩子去找其它的厕所了。”

下转3版

